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Kommunfullmäktige 
Protokollsanteckningar till KF 2024-11-18 från Nackalistan 

Ärendehandlingarna finns publicerade på: 
https:/02/www.nacka.se/kommun--politik/politik-handlingar-och-protokoll/protokoll-och-
beslutsunderlag/ 

 
§10 Ändring av parkeringsavgifter i Nacka kommun  
Protokollsanteckning: 
Nackalistan förstår behovet av att ändra och utöka parkeringsavgifterna i Nacka kommun för 
att möta ökade trafik- och parkeringsutmaningar i takt med kommunens tillväxt. Vi stödjer de 
föreslagna åtgärderna som syftar till att förbättra trafiksäkerhet, tillgänglighet och 
framkomlighet, särskilt genom att differentiera avgifterna mellan korttids- och 
långtidsparkering samt genom att införa nya taxeområden. 
Vi vill dock framhålla vikten av att dessa åtgärder genomförs med hänsyn till olika gruppers 
behov, inte minst i områden där det tidigare varit avgiftsfritt. Det är viktigt att säkerställa en 
rimlig boendetaxa och att boende inte drabbas oproportionerligt. Dessutom bör regleringen 
genomföras med ett fokus på att minska miljöpåverkan och främja hållbart resande, samtidigt 
som parkeringsutrymmet för olika fordonstyper optimeras. 
Nackalistan uppmanar natur- och trafiknämnden att noggrant följa upp och utvärdera de 
effekter som införandet av de nya avgifterna och taxeområdena har på parkeringsmönster, 
trafiksäkerhet och boendesituation, för att vid behov justera regelverket på ett flexibelt sätt. 
Mikael Carlsson 
 
§12 Revidering av styrande dokument med mera med anledning av Nacka Stadshus AB:s 
avveckling 
Protokollsanteckning: 
Nackalistan är positiv till de förändringar som görs i styrande dokument med anledning av 
NSAB:s avveckling. Vi vill särskilt lyfta avsnittet om lokaler där ett tillägg görs avseende 
samlokalisering av lokaler. Tillägget innebär att bolaget ska samlokalisera sina lokaler med 
kommunens fastigheter i syfte att effektivisera kommunkoncernens lokalutrymmen och 
främja kommunikation och samarbete mellan bolagen, samt mellan bolagen och kommunen. 
Det innebär att bolaget ska redovisa lokalsituationen för kommunstyrelsens 
verksamhetsutskott. Vi anser att detta är klokt och ett bra sätt att försöka få ut maximalt värde 
för varje skattekrona. 
Lina Olsson 
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§13 Reviderat genomförandebeslut och tilldelning av medel för stadsbyggnadsprojekt 
Värmdövägen, västra Sicklaön 
Nackalistan bifaller kommunstyrelsens förslag och lägger följande tilläggsyrkande: 
Att kommunstyrelsen beslutar att upphandla och genomföra en projektgenomlysning av 
stadsbyggnadsprojektet Värmdövägen likt den kommunen gjorde i projektet Kyrkviken och 
Stadshusparken. 
Tilläggsyrkandet avslogs av kommunstyrelsen. 
Protokollsanteckning: 
Det enda ansvarsfulla i den situation som kommunen nu är försatt i är att skjuta till medel för 
att kunna slutföra projektet. Därför säger Nackalistan ja till att tillskjuta en halv miljard för att 
färdigställa stadsgatan Värmdövägen mellan Sickla och Nacka forum, en sträcka på 2,5 km.  
Den totala kostnaden är f n 1,9 miljarder eller över 750 000 kr per meter. Dessutom finns det 
enligt tjänsteskrivelsen risk för kostnadsökningar på ytterligare 320 miljoner! 
Bara den årliga drifts- och kapitaltjänstkostnaden kommer att uppgå till minst 49 miljoner 
kronor. 
Vi kan dock konstatera att detta bara är ett av många stadsbyggnadsprojekt där budgeten 
överskrids och där kommunen är tvungen att skjuta till medel för att få projekten i hamn.  
Det visar på ett systemfel och en bristfällig politisk styrning av projekten från det 
moderatledda minoritetsstyret. Nackalistan vill därför att man nu genomför en noggrann 
projektgenomlysning för att förstå hur denna situation uppstått och vad kommunen ska göra i 
framtiden för att undvika en liknande situation. 
Lina Olsson och Mikael Carlsson 
 
§14 Mål och budget 
Nackalistan yrkar bifall till Nackalistans förslag till Mål och budget 2025. 
Reservation. 
 
Reservationsanteckning:  
Nackalistan yrkar bifall till vårt eget förslag till Mål och budget 2025 och reserverar oss emot 
beslutet att anta Alliansens Mål och budget 2025–2027.  
Nackalistan presenterar ett budgetförslag för 2025 som erbjuder en tydlig riktning för Nackas 
framtid, baserat på hållbarhet, trygghet och ansvarstagande – ett alternativ till det 
moderatledda minoritetsstyrets strategi. 
Vi föreslår en stadsutveckling där invånarnas behov sätts i fokus. Det innebär minskad 
byggtakt, lägre exploateringsnivåer och ett skydd för Nackas natur. Genom att frigöra 
kommunen från tunnelbaneavtalets byggtvång prioriterar vi långsiktig livskvalitet framför 
storskaliga exploateringsprojekt. 
För att öka tryggheten i kommunen föreslår vi införandet av en kommunal polis och fler 
fältassistenter som kan arbeta förebyggande med unga och i utsatta områden. Inom utbildning 
vill vi stärka lärartätheten och minska barngrupperna för att skapa en trygg och utvecklande 
skolmiljö. 
Nackalistan betonar vikten av en ansvarsfull ekonomisk styrning. Därför föreslår vi en 
haverikommission som ska analysera tidigare projekt och identifiera åtgärder för att undvika 
kostnadsökningar i framtiden. Vi tror att detta är avgörande för att kunna leverera en ekonomi 
i balans samtidigt som vi gör nödvändiga satsningar på de kommunala kärnuppgifterna. 
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Med vårt budgetförslag visar vi att det går att förena hållbar utveckling, social trygghet och 
ekonomiskt ansvarstagande. Nackalistan står för en framtid där Nacka utvecklas med omsorg 
om både natur och invånare. Vi förvånas över hur lite den moderatstyrda minoriteten tagit till 
sig av det senaste årets händelser och rapporter vi fått kring stadsbyggnadsekonomin och den 
styrning och ledning som varit bristande. Nu föreslår man lite satsningar på bland annat extra 
controllers samtidigt som det stora problemet kring kulturen i stadshuset och bristen på 
förtroende mellan politiker och tjänstepersoner helt ignoreras. I alliansens budgetförslag har 
man också dragit över det tak på investeringar som vi fått av ekonomienheten och som anses 
vara långsiktigt hållbart, dessutom har man valt att inkludera markförsäljningar något som 
även det avråtts från sakkunniga i stadshuset. Detta är inte att anse som ansvarsfullt utan 
tvärtom något som riskerar att sätta kommunen i ännu större skuldsättning. Det kommer leda 
till att en betydande del av kommunens budget i stället för att satsas på kärnverksamhet som 
skola, omsorg och äldrevård kommer gå till att bara betala räntor. Vi i Nackalistan blir alltmer 
övertygade om att framtida Nackabors dom över den nu förda politiken kommer att vara hård. 
Lina Olsson och Mikael Carlsson 
 
Protokollsanteckning: 
Gällande de budgetpåverkande motionerna vill Nackalistan framföra följande; 
 
Motion – Nacka behöver ett granskande klimatråd (MP) 
Nackalistan bifaller kommunstyrelsens förslag. 
Nacka arbetar just nu med att ta fram det nya klimat- och miljöprogrammet som sedan ska 
implementeras. Vi delar Miljöpartiets syn att kommunen i samband med översynen av detta 
även bör ta in externa experter för granskning av det utförda och planerade arbetet.  
Nackalistan ser fortsatt behovet av extern expertis för att säkerställa kvalitet och effektivitet i 
de klimat- och miljöinsatser som nu initieras. I kommuner med klimatråd används dessa 
forum som platser där forskare granskar handlingsplaner och åtgärder. Till exempel fungerar 
klimatrådet i Lund som en “konstruktiv granskare” med fokus på att bidra med förbättrings-
förslag inom klimat och miljö. Ett liknande råd skulle vara värdefullt för Nacka. Även om vi 
strävar efter att bygga upp och behålla all nödvändig kompetens inom kommunen ser vi stor 
nytta i att få externa perspektiv för att komplettera vår klimatstrategiska enhet. Vi är positiva 
till den mening som lades till i utskottet. ”att en fortsatt och fördjupad samverkan med experter 
och akademi är av stor vikt för kommunens klimat- och miljöarbete. I samband med den 
aktualitetsprövning som sker av kommunens klimat- och miljöprogram varje mandatperiod ska 
behovet av en extern granskning ses över.” 
Mikael Carlsson 
 
Motion – Sociala obligationer i Nacka (MP) 
Nackalistan bifaller kommunstyrelsens förslag att avslå motionen då en tillräcklig volym för 
potentiella sociala investeringar är avgörande för att det ska vara effektivt att utveckla ett eget 
ramverk för sådana investeringar, vilket för närvarande inte är möjligt. Det är värt att notera 
att nu när Nacka kommun ansluter sig till Kommuninvest kan vi i framtiden få möjlighet att 
låna både i grönt och socialt format. Vi anser också att utställandet av egna obligationer ofta 
kräver ett merarbete och merkostnad som för att täckas kräver en väldigt hög lånevolym, 
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Nackalistan tycker det är viktigt att hålla låneskulden så låg som möjligt och ser inte att det är 
ekonomiskt lönsamt att då ställa ut egna obligationer. 
Mikael Carlsson 
 
Motion – Inrätta en fritidsbank i Nacka (S) 
Nackalistan bifaller motionen. 
Nackalistan tycker att inrättandet av en fritidsbank borde utredas vidare. Vi kan se av de 
utredningar som gjorts att fritidsbanker kan ha positiva effekter på områden, att barn och 
unga får en ingång till föreningslivet som de kanske annars inte hade fått. Enligt den 
utredning som refereras till i tjänsteskrivelsen så finns det flera positiva effekter av 
införandet av fritidsbanker, i synnerhet när dessa placerats i områden med 
socioekonomiska utmaningar. 
YuSie Rundkvist Chou 
 
Motion – Utegym med fokus på balansträning för äldre (S) 
Nackalistan bifaller kommunstyrelsens förslag. 
Nackalistan ser positivt på andemeningen i motionen och tycker att det är bra att inriktningen 
på våra utegym breddas och kompletteras med inriktning på äldre. Vi ser positivt på 
motionssvaret där kommunen skriver att man inom ramen för utveckling av befintliga utegym 
ska se om redskap för att träna balans kan läggas till på utegym i hela kommunen. 
Lina Olsson 
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Motion – Insektshotell då naturliga livsmiljöer krymper (S) 
Nackalistan bifaller kommunstyrelsens förslag. 
Insektshotell är en åtgärd som beskrivs i pollineringsplanen, som sedan december 2023 ingår 
som en del av den kommande naturvårdsplanen. 
Nackalistan motionerade 2023 om att ta fram en pollineringsplan. Frågan hade lyfts långt 
tidigare och en enig natur- och trafiknämnd tillstyrkte förslaget redan i januari 2020 men 
röstades sedan ned av M, KD, L och C. De hade i maj 2021 egen majoritet i kommunfullmäktige 
där de oväntat kovände och röstade emot vår motion om pollineringsplan.  
Eftersom kommunen efter valet 2022 fick en ny mandatfördelning i fullmäktige ansåg 
Nackalistan att frågan var värd att pröva igen, varför vi ånyo motionerade om att införa en 
pollineringsplan. Denna gång gick förslaget om pollineringsplan igenom i ett enigt 
fullmäktige, som tog beslut i december 2023 att pollinering skulle ingå i den redan beslutade 
och kommande naturvårdsplanen. 
Kommunen har fortfarande inte har någon antagen naturvårdsplan, trots att denna skulle 
komma under 2023, enligt det avtal som Miljöpartiet slöt med M, KD, C och L efter 
valet. Nackalistan följer dock noga arbetet med naturvårdsplanen där det nu finns ett färdigt 
förslag som även inkluderar en pollineringsplan, helt i linje med vår motion. 
Vi hoppas att det fortfarande är möjligt att få statlig medfinansiering med 50% för de åtgärder 
som naturvårdsplanen föreslår (t ex insektshotell). Det var även möjligt att få detta 2021 när 
alliansen röstade ned förslaget. Det vore synd om Nackas skattebetalare tvingas stå för hela 
notan p g a alliansens saktfärdighet. 
Lina Olsson 
 
Motion – Åtgärder för att förbättra trafikmiljön i Björknäs och i Eknäs (S) 
Nackalistan bifaller motionen. 
Nackalistan har drivit och ställt sig bakom de planerade trafikåtgärderna som beskrivs i 
motionsvaret från tjänstemännen - inte minst i de trafikfarliga korsningarna 
Sockenvägen/Hjortängsvägen samt Sockenvägen/Värmdövägen som vi hoppas snart är 
åtgärdade. Vi bifaller ändå motionen nu för att poängtera vikten av att hitta bra lösningar på 
de problem som lyfts. 
Nackalistan anser därutöver att kommunen bör ta ett helhetsgrepp om trafiken i Boo, vilket 
vi även interpellerat om under våren 2024 och lämnat in en motion om i september 2024. 
Detta bör göras av flera skäl, däribland för att minska trafiken i Björknäs och Eknäs. I dessa 
områden har biltrafiken ökat p g a en ökad befolkning samt avgiftsbeläggning på nya 
Skurubron, vilket får vissa bilister att välja en omväg över den gamla Skurubron. 
Om kommunen ska anlägga en ny rondell på Ormingeleden bör man se över möjligheten 
att leda annan trafik dit än bara till/från det nya verksamhetsområdet (Orminge trafikplats) 
som planeras där. Nackalistan vill även gå vidare med utredning av Boo trafikplats 
(avfarter/påfarter från väg 222 Värmdöleden mot Boovägen) tillsammans med 
Trafikverket. 
Vi noterar att Boo trafikplats tyvärr saknas i samrådsförslaget till Nackas översiktsplan 
2050. Nackalistan har i en motion inlämnad i september 2024 bett kommunen utreda 
möjligheterna för trafikplats Boo samt andra förbättringsområden i vägnätet som vi tror 
kommer att minska trafiktrycket i Björknäs. 
Mikael Carlsson 
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Motion - Inför vuxenutbildning i kommunal regi i Nacka kommun (S) 
Nackalistan bifaller motionen. 
I många möten med näringslivet påtalas bristen på rätt utbildad arbetskraft och att det hindrar 
företagen från att växa. Samtidigt går människor arbetslösa, som med rätt utbildning skulle 
kunna täppa igen många av de luckor som finns. Nacka har valt att helt förlita sig på privata 
utbildningsalternativ. Vi tror att en kommunal aktör skulle kunna fylla ett existerande behov, 
öka valfriheten och öka flexibiliteten i vuxenutbildningen. 
YuSie Rundkvist Chou 
 
§15 Motion – En bättre finansieringsmodell för skolorna (S) 
Nackalistan instämmer i Miljöpartiets ändringsyrkande.  
Reservation. 
Reservationsanteckning: 
Det är fullt möjligt att ersätta hyreskostnader vid sidan av checksystemet för skolan. Det görs 
idag i flera andra kommuner. Nackalistan står bakom yrkandet att uppdra åt tjänstemännen 
att utarbeta ett centralt finansierat lokalpengssystem som följer skollagen samt föreslå hur den 
modellen kan implementeras i Nacka. Att bryta ut hyreskostnaden ur checksystemet är något 
som Nackalistan verkar för och har med i vårt budgetförslag sedan hösten 2023. Nackalistan 
reserverar sig därför mot beslutet att avslå Miljöpartiets ändringsyrkande. 

 
Mikael Carlsson, Lina Olsson och YuSie Rundkvist Chou, Nackalistan, 2024-11-20 
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